
2024 年土建职称风景园林试题及答案(卷 14) 

   [单选题]最古老的城市广场类型是() 

  A 宗教广场 

  B 交通广场 

  C 古迹广场 

  D 商业广场 

  参考答案：D 

  [单选题]模纹是一种将观叶或观花植物按某种图案种植、修剪而

成的人工味很浓的规则式景观，宜用在( )。 

  A 湖边 

  B 立交桥互通 

  C 安静休息区 

  D 林中 

  参考答案：B 

  [单选题]( )勒诺特尔式园林可说是规则式、人工造园之极   致，

中轴对称、植物重修剪， 更为重要的是，勒诺特尔成功地以园林的

形式表现了皇权至上的主题思想，也是当 时最先进的科学技术的反

映。 

  A 英国 

  B 法国 

  C 美国 

  D 德国 



  参考答案：B 

  [多选题]园林绿地灌溉以( )为目标。 

  A 安全、适用 

  B 节水、节能 

  C 环境美化 

  D 人与自然和谐 

  确定 

  参考答案：ABCD  

  [多选题]根据生态因子的性质,生态因子包括有()等。 

  A 水因子 

  B 人为因子 

  C 地形因子 

  D 生物因子 

  确定 

  参考答案：BCD  

  [问答题]什么叫假植? 

  参考答案： 

  苗木不能及时种植时，将苗木根系用湿润土壤临时性填埋的措施。 

  [问答题]简述城市设计的含义、内容、任务。 

  参考答案： 

  城市设计包括以下三个方面： 

  ①城市设计是对城市体形三维空间的合理设计。 



  ②城市设计要考虑空间艺术处理和美学原则。 

  ③城市设计目的是为居民创造一个良好的有秩序的生活环境，必

须考虑市民社会生活和精神文明建设。 

  内容：1、工程设计 

  ①城市居住区空间设计 

  ②城市园林绿化空间设计 

  ③城市地下空间设计 

  ④旧城保护与一时间空间设计⑤建筑小品和城市细部空间设计; 

  2、政策过程型： 

  ①公共政策制 

  ②建设管理和社会干预。 

  任务和目标： 

  ①要为人们创造一个舒适宜人、方便高效、卫生优美的物质环境

和社会环境。 

  ②要为城市社区建设一种有机的秩序，包括空间秩序和社会秩序。 

  ③是一项综合规划设计工作，要求能综合各专业的需要，做到合

理安排，协调发展 

  [问答题]景桥按形式分有哪几种类型? 

  参考答案： 

  平桥、拱桥、亭桥及廊桥、吊桥与浮桥等。 

  [问答题]花墙包括哪些? 

  参考答案： 



  窗洞、花窗、花格或通花隔栅、园林门洞的园墙等。 

  [问答题]简述公园系统分类。 

  参考答案： 

  ①分散式公园 

  ②绿道式(又称联络式) 

  ③环状绿带式 

  ④放射状绿地 

  ⑤放射环状式 

  ⑥分离绿带式 

  [单选题]两组以上的要素按一定规律相互变化是() 

  A 渐变韵律 

  B 突变韵律 

  C 连续韵律 

  D 交错韵律 

  参考答案：D 

  [单选题]从设计形式上将花境分为() 

  A 专类花卉花境和混合式花境 

  B 对应式花境和单面观花境 

  C 单面观花境和双面观花境及对应式花境 

  D 混合式花境和对应式花境 

  参考答案：C 

  [单选题]( )植物大部分种类喜荫湿环境，宜作林下地被。 



  A 十字花科 

  B 仙人掌科 

  C 菊科 

  D 天南星科 

  参考答案：D 

  [单选题]每一种生物对任何一种生态因子都有一个能够忍受的范

围,那些对生态因子具有较大耐受范围的种类,分布就比较广泛,这些

种类就是所谓的广适性生物,如();反之则称为狭适性生物。 

  A 银杉 

  B 珙桐 

  C 金叶含笑 

  D 悬铃木 

  参考答案：D 

  [单选题]下列植物中不适合作盆景材料的是( )。 

  A 泡桐 

  B 罗汉松 

  C 红继木 

  D 日本五针松 

  参考答案：A 

  [多选题]城市滨水区是指“城市中陆域与水域相连的一定区域的

总称,其一般由组成。”() 

  A 水域 



  B 水际线 

  C 陆域 

  D 水陆分界线 

  参考答案：ABC 

  [问答题]园路的分布包括哪几项具体内容? 

  参考答案： 

  ①园路宽度 ②园路线形设计 

  ③园路的功能与类型 ④园路布局 

  ⑤弯道的处理 ⑥园路交叉口处理 

  ⑦园路与建筑关系 ⑧园路与桥 

  ⑨路网密度。 

  [问答题]园林建筑按传统形式分为哪些? 

  参考答案： 

  园林建筑按传统形式分为亭、廊、水榭、舫、厅堂、楼阁。 

  [问答题]什么是丛植? 

  参考答案： 

  两株到十几株乔木或乔、灌木按一定要求种植成一个植物组合单

元。 

  [问答题]简述居住区公共设施专用绿地的布局要求。 

  参考答案： 

  在主入口和中心地带等开放空间系统的重要部分，往往布局有标

志生的喷泉或环境艺术小品的景观集散广场;居住区学校、幼儿园以



及社区中心、商场周围如有充足的绿地，这些公共建筑的周边绿化应

以常绿乔木为主。公共绿地一与功能中心在空间上一般应相互分隔，

使绿化作为功能中心的优美背景，但两者之间应有方便的交通联系。 

  [单选题]内容和设施比较完善的公园是() 

  A 儿童公园 

  B 纪念性园林 

  C 古典园林 

  D 市区级综合性公园 

  参考答案：D 

  [单选题]“田园城市”的理论是由()提出的。 

  A 霍华德 

  B 莱特 

  C 克里斯特勒 

  D 拉斐尔 

  参考答案：A 

  [单选题]水景设计中()尽量充分利用和保护现有自然水体。 

  A 不应 

  B可以 

  C 应 

  D 不必 

  参考答案：C 

  [单选题]支路的行车速度为( ) 



  A15-25km/h  

  B25-40km/h  

  C40-60km/h  

  D70km/h 以上 

  参考答案：A 

  [问答题]植物园规划有何要求? 

  参考答案： 

  应创造于多种植物生长的立地环境，应有体现本园特点的科普展

览区和相应的科研实验区，全园面积宜大于 40hm ²。 

  [问答题]生物景观包括哪些景观因素?这些因素各有什么特点? 

  参考答案： 

  ①植物类景观：包括森林、草原、花卉三大类 

  ②动物类景观：包括鱼类、昆虫类、两栖爬行类、鸟类、哺乳类。 

  [问答题]什么是被植物? 

  参考答案： 

  指株型低矮、枝叶茂盛，能严密覆盖地面，可保持水土、防止扬

尘、改善气候，并具有一定观赏价值的植物种类。分木本地被植物和

草本地被植物两大类。 

  [问答题]什么是附植? 

  参考答案： 

  用乔木、灌木、藤木、地被、花卉植物依附于某一载体上，增进

立面和顶面绿视率的种植形式。 



  [问答题]区别下列观花植物分别是木本、草本和藤本植物杜鹃、

紫薇、山茶、紫藤、凌霄、睡莲、菖蒲、八仙花。 

  参考答案： 

  木本:杜鹃、紫薇、山茶、紫藤、凌霄、八仙花; 

  草本:睡莲、菖蒲; 

  藤本:紫藤、凌霄。 

  [问答题]什么是斗拱? 

  参考答案： 

  我国建筑有的一种结构。在立柱顶、额枋和檐檀间或构架间，从

枋上加一层层探出成弓形的承重结构叫拱，拱与拱之间垫的方形木块

叫斗。合称斗拱。 

 [单选题]当蜗杆头数 Z 确定后，直径系数 q 越小，则螺旋升角()，

效率越大。 

  A 越大 

  B 越小 

  C 越高 

  D 越低 

  参考答案：A 

  [单选题]渐开线上任意一点的法线必()基圆。 

  A 交于 

  B 切于 

  C 没关系 



  D 平行 

  参考答案：B 

  [单选题]分体式空调器接管长度是有限制的，当液管中为低压两

相制冷剂时，制冷量小于 3~4.5KW 的分体式空调器的接管高差限为

()m。 

  A10 

  B15 

  C20 

  D30 

  参考答案：D 

  [单选题]()对于较复杂的凸轮轮廓曲线，也能准确地获得所需要

的运动规律。 

  A 尖顶式从动杆 

  B 滚子式从动杆 

  C 平底式从动杆 

  D 以上均不对 

  参考答案：A 

  [多选题]通风的作用有() 

  A 提供新鲜空气;  

  B 对有害物质进行稀释浓度或稀释及排出;  

  C 对作业环境的温湿度进行调控; 

  D 对可燃性或易燃性.易爆性物质阻燃.防爆。 
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